

DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

XIII. évfolyam, 117. szám

Ara: 50 fillér

Szerda, 1957. május 22.

A magánkisipar helyzetét, az iskolai oktatás kérdéseit tárgyalta meg a városi tanács végrehajtó bizottsága

A Roosevelt téren helyezik el Juhász Gyula szobrát

A városi tanács végrehajtó bizottsága tegnap ülést tartott. Tombácz Imre, a végrehajtó bizottság elnöke beszámolt a végrehajtó bizottság vezetőinek a két v. b. ülés között tett intézkedéseiről.

Ezután a tanács ipari osztályának a város magánkisiparosainak helyzetéről szóló jelentését tárgyalta meg a végrehajtó bizottság. A jelentéshez Dunai József tanácsos, Lehotai Istvánné, a KIOSZ anyagellátója mint meghívott szolt hozzá. A végrehajtó bizottság több hozzászólás után megállapította, hogy Szegeden a magánkisiparosok területi elhelyezkedése a lakosság ellátásának szempontjából nem helyes.

Túl sok kisiparos van a nagykörúton, sőt a Lenin körúton belül fekvő városrészen,

viszont a külső negyedekben kevés a lakosság napi szükségleteire dolgozó kisiparos. A magánkisiparosok egy része a bürokratikus elosztás miatt nem jut a gyáripár különböző hulladékanyagához, amelynek feldolgozására pedig jellegénél fogva elsősorban a magánkisiparosság hivatott. Megállapította azt is, hogy

a lakosság érdekében érélyes intézkedések szükségesek az egyre inkább elszaporodó kontárok ellen.

A végrehajtó bizottság több határozatot hozott. Egyrészt a kisiparosság anyagellátásának javítása érdekében, másrészt a kisipar tevékenységével kapcsolatos hiányosságok kiküszöbölésére.

A művelődésügyi osztály terjesztette be ezután jelentését a város iskoláinak helyzetéről, a középfokú oktatás kérdéseiről, és a végzett hallgatók elhelyezkedési problémáiról. A jelentés részletesen értékelte a szegedi pedagógusok tevékenységét az ellenforradalom időszakában és most az oktatás normalizálódásakor is. Részletesen beszámolt a művelődésügyi osztály a tanulmányi fegyverletről, a tanulók magatartásáról az iskolákban, a háromnegyedü eredményekről, az érettségi és képesítő vizsgákra való felkészüléséről. A jelentés tájékoztatta a végrehajtó bizottság tagjait

az iskolai pártbizottságok és KISZ-szervezetek helyzetéről is.

Az igen színvonalas, jól összeállított jelentést hasonlóan színvonalas hosszabb vita követte, melynek során a tanácskozási joggal meghívott pedagógusok, iskolaigazgatók vetették fel az ifjúság, iskolák problémáit. Az elhangzott hozzászólások után több határozat született az ifjúság iskolán kívüli magatartásáról, az elhelyezkedési lehetőségekkel, a munkás-paraszt származású diákok számarányával kapcsolatban.

A tanács végrehajtó bizottsága a továbbiakban jóváhagyta a pénzügyi osztály jelentését az 1957-es évi adó-kivetésről.

Az előterjesztések megtárgyalásakor a végrehajtó bizottság úgy határozott, hogy

Juhász Gyula szobrát a Roosevelt téren helyezik el a tér megfelelő pontján. (Ezzel a megoldással egyébként a szoborkészítő művész is előzetesen egyetértett, mert a lakosság köréből javasolt helyeken, így a színház előtti

kis térségen, vagy a vár előtti, most létesülő parkrésztben nem lenne megfelelő »rálátás« a magas szoborra. A végrehajtó bizottság több tagja, aki személyesen, hosszú éveken át ismerte Juhász Gyulát és kedvenc tartózkodási helyeit, különösen elégedett volt a döntéssel, hiszen Juhász Gyula igen sok kellemes órát töltött el e téren, illetve a közeli Onozó Poldi kocsmában.)

A végrehajtó bizottság tegnapi ülésén még több fontos ügyben döntöttek.

Készülődés megszerezte az építők napjára

Május utolsó vasárnapján ez évben is megünneplik országsszerte az építők napját, az Építők Szakszervezete rendezésében. A Csongrád megyei és köztük a szegedi építők is már nagyban készülődnek erre a napra. Lelkes készülődés folyik a Csongrád megyei Tatarozó és az Építő Vállalatnál is. Gyóni Mihály ácsbrigád-vezető munkatársával nagy gondban van, hogy szép nagy sátor készülszen Ujszegedre a vállalati dolgozóknak. Május 26-án, az építők ünnepén ugyanis összegyűlnek majd a vállalat makói, szentesi, hőmezővársárhelyi és szegedi dolgozói, hogy vidám szórakozásokkal töltsék e napot.

Délelőtt tíz órától az újszegedi SZAK-pályán labdarúgó villámturnát rendeznek a vidéki építésvezetőségek között. A szünetekben kismotor-ügyességi verseny, stafétafutás, gránátdobás, súlylökés lesz műsoron. A tekézők közben majd azt igyekeznek megállapítani, hogy ki tud „nagyobbat gurítani”. A sakkozók és a bilárd nagymesterei pedig az újszegedi ligetben felállított sátorban mérkőznek meg. Ugyanott délután asztalitenisz-versenyt bonyolítanak le.

A labdarúgó-villámturna után az Építőipari Vállalat tartalékcsoportja és a Csongrád megyei Tatarozó Vállalat labdarúgó-válogatottja mérkőzik meg egymással.

Mi történik az alatt, amíg a sportban e nagy küzdelem folyik?

A Tatarozó Vállalat hőmezővársárhelyi konyhája a ligetben felállított sátor mellett főzési tudományból vizsgálja Kiss Sándor „főszakács” parancsnoksága alatt. Délben ugyanis közös ebédet vesznek részt a dolgozók.

És este? Estére sem kell hazamenni, mert az újszegedi szabadtéri színpadon mindenki megtekintheti az érdekesnek ígérkező ruhabemutatót, a Szegedi Nemzeti Színház több művésznének műsorát, majd pedig 8 órakor a sátorban ünnepi vacsora kezdődik. A vacsora alkalmával a legjobb sporteredményt elért dolgozók értékes jutalmakat kapnak. Végezetül pedig cigányzenekar húzza a talpalávalót.

Ilyen nagy programhoz nem kis előkészület szükséges. Nemcsak Szegeden készülődnek erre a dolgozók, hanem a megye többi nagy városában is. A hőmezővársárhelyiek azt üzenték, hogy jönnek és mindenben győzni akarnak. A szegediek kicsit félnek a makói csapatától, mert tavaly 9:0-ra kikaptak, hiába kértek kölcsön az akkori „Haladás-kolompokat”.

Még néhány nap van hátra az építők ünnepéig. Ez idő alatt is az építők keze nyomán szépül az ország, egyre magasabbra emelkednek

Nagy érdeklődés előzi meg Czoniczer professzor csütörtöki előadásait

Az Ismeretterjesztő Társulat orvos-egészségügyi előadássorozatának következő előadását csütörtök este 7 órakor tartják meg a Juhász Gyula Kultúrotthonban. Czoniczer Gábor dr. egyetemi tanár, a II. sz. Bleklinikai igazgatója tart előadást Fájdalom és fájdalomcsillapítás címmel, s az illusztris előadó ismerteti a tudomány harcát a fájdalom csillapításáért és gyógyításáért.

Az előadásra jegyek elővételben válthatók a TTIT titkárságon, Horváth Mihály u. 3., II. emelet.

Új műszer a gyermekparalízis megállapítására

A fejlődő csehszlovák gyógyszeripar újabb orvosságokat, műszereket állít elő. Prágában a Műszaki Műzeumban a közelmúltban kiállítást nyitottak meg, amelyen bemutatják a legújabb orvosi műszereket. A kiállításon az »Elektroforeza« nevű műszer örvendett a legnagyobb érdeklődésnek. Segítségével pontosan meg lehet állapítani a gyermekparalízis és a fertőző sárgaság okozta megbetegedést egészen kezdeti stádiumban; sőt segítségével megállapítható az intellektuális megbetegedések foka is.

Vasárnap nagy pártaktívá-értekezlet Szegeden

Megválasztják az országos pártértekezlet küldöttjeit

Ismeretes, hogy júniusban összeül a Magyar Szocialista Munkáspárt országos pártértekezlete, hogy az ország és népe számos fontos kérdésében tanácskozzon, s megjelölje a feladatokat. Az országos pártértekezlet előtt az MSZMP Szeged városi intéző bizottsága május 26-án, vasárnap délelőtt 8 orakor a volt MSZT-székházban (Horváth Mihály utca 6) nagy pártaktívaülést tart. A városi intéző bizottság beszámolója felöleli az ellenforradalom óta eltelt idő kérdéseit, a város politikai és gazdasági helyzetét, továbbá a párt feladatait.

A pártaktíva-ülés résztvevőinek a pártbizottság tagja elmondja javaslatát, hogy azokat továbbítsák az aktívaülésnek, illetve a városi intéző bizottságnak. A pártaktíva-értekezleten választják meg a résztvevők azokat a küldöttjeit, akik a szegedi kommunistákat a júniusban sorra kerülő országos pártértekezleten képviselik. Értesülésünk szerint városunkból 5-6 küldöttet választanak az országos pártértekezletre.

A pártaktíva ülésén csak meghívóval lehet részt venni.

GAZDAG MŰSOR AZ ÚJSZEGEDI LIGETBEN

Újabb létesítmények falai. Vasárnap pedig ünnepeket, szórakozni jönnek össze meggyenk építők, hogy a vidáman töltött nap után még odaadóbban végezzék munkájukat.

Peták Károly

Ma délután békenagygyűlés Szegeden

A szegedi Hazafias Népfőhadiszervezete ma délután 5 órai kezdettel a Juhász Gyula Kultúrotthonban békenagygyűlést rendez. A napirenden a nukleáris fegyverek eltiltásáért folyó világméretű harc szerepel. A békenagygyűlés előadója Parraj György Kossuth-díjas újságíró, előadását vita követi.

Az ifjúság kulturális nevelése egyik legfontosabb feladatunk

A felszabadulás óta eltelt időben évenként megismétlődő kulturális versenyek, sebezsmelk mozgatták meg a magyar ifjúság százazres tömegeit. Énekkarok, színjátszócsoprtok, zenekarok, táncsoportok, népi együttesek, szolísták, szavalók és szolótáncosok léptek évről-évre a közönség elé. Az utóbbi években ez a mozgalom az ifjúság művészeti érdeklődésének felkeltésén és kibontakoztatásán túl a fiatalok olvasmányainak megválogatására, ismereteiknek gyarapítására is igyekezett hatást gyakorolni. Az ellenforradalom az ifjúsági kulturális tömegmozgalmak fejlődését megakasztotta. Nem egy üzemi énekkar, színjátszó- és táncsoport munkája szűnt meg az ellenforradalmi események hatása alatt. Sok ilyen csoport rendszeres tevékenysége még ma sem indult meg.

Az ellenforradalomnak az ifjúságra gyakorolt hatása nemcsak ebben mutatkozik meg. Az ifjúság volt legjobban kitéve az ellenforradalmi agitációnak; az ellenforradalmi erők az ifjúsági csoportok bevonásával igyekeztek tömeghatásokat, népszerűségeket biztosítani. Azok a káros nacionalista, sovinszta jelszavak, melyeket az ellenforradalom nemzetellenes céljainak leplezésére a tömegekbe dobott, a fiatalok számottevő rétegét tévesztették meg. Sok fiatalnak zavarták meg tudatát. Ez a hatás az ifjúság tömegeiben ha csökkenőben is van, még mindig számolnunk kell vele. Látnunk kell, hogy az ifjúság kulturális nevelése rendkívül fontos feladatokat állít elénk a fiatalok eszmei megnyugvásának megteremtéséért folyó munkánkban.

Ennek a nevelőmunkának a KISZ-szervezetek a legfőbb letéteményesei. A KISZ-szervezetekben nemcsak a művészeti csoportok munkájának megindításával, hanem az olvasómozgalomnak, az ismeretterjesztés különböző válfajainak, a honismereti kirándulásoknak segítségével sűrűn fel kell venni az elvi harcot is az ellenforradalmi hatások visszaszorításáért.

A Szeged városi KISZ intéző bizottsága jó úton indult el, mikor a központi KISZ-egyettes megszervezésének nekilátott. Az énekkar és a táncsoport már hetek óta működik, bemutatkozása rövidesen várható. Az alapszervezetekben meghirdetett szavalóverseny is szükséges és hasznos kezdeményezés. Helyeselni lehet az ország különböző vidékeire szervezett kirándulásokat, amelyek során a fiatalok olyan vezetővel

utaznak, aki meg is tudja magyarázni, hogy mit érdemes megnézni a kirándulás során. Szükséges a szakmai továbbképző tanfolyamok megindítása, valamint a már több ízben folyó keskenyfilmvetítés megrendezése is. A központilag irányított kulturális nevelőmunkának azonban nem elég. Különösen fontos, hogy az alapszervezetek ne várják a „felső irányítást”, hanem felfelé saját lehetőségeiket, maguk is tevékenyen lépjenek fel a kulturális nevelőmunka formáinak gazdagításában.

Az eddigi gyakorlat azt mutatta, hogy a kulturális nevelőmunkában helytelen egy-egy alapszervezet tagságát azonos jellegű egységnek felfogni, és a tagság egésze számára hirdetni különböző irodalmi, ismeretterjesztő előadásokat. Az ilyen előadásokra ha szükség is van, azonban sikerük csak akkor lesz valóban teljes és maradandó, ha ezt az ifjúsági szervezetekben működő szakkörök munkája segíti elő. A szervezetek nemcsak a el fognak jutni odáig, hogy több száz taggal rendelkezzenek. Ennek a tagságnak biztosítani kell a szervezet keretén belül az elfoglaltságot, azt a munkát, ami a tagságot a szervezethez köti, amit a tagság a szervezetnek ad. A szakkörök lehetnek a szervezetben belül az a kisebb egység, ahol a fiatalok öntevékeny demokráciája megvalósul, ahol a fiatalok saját maguk közül választott vezetővel, saját érdeklődési területüknek megfelelően végzik mozgalmi munkájukat. A szakköri megbeszélések, szakköri foglalkozások többet érnek az előadások meghallgatásánál. A szakkörök kisebb kollektívává alakulnak, baráti kapcsolatok szövődnek a szakköri tagok között, a szervezet valóban otthonná válik így számukra, hiszen életük egy része kötődik a KISZ-szervezet munkájához. Éveken keresztül elhanyagoltuk a szakkörök szervezését és munkájuk támogatását, pedig létük a KISZ szervezetei számára nélkülözhetetlen.

A KISZ alapszervezetek a VIT sereg-szemlére készülnek. Nyilvánvaló, hogy ez azt jelenti: elsősorban az ifjúsági művészeti csoportok megalakítását helyezik előtérbe. A további ifjúsági nevelőmunka megtervezésénél azonban a KISZ-szervezeteknek feltétlenül szem előtt kell tartaniuk azt a célt, hogy ez a munka a jövőben az egyéneket jusson el, s olyan sokrétű legyen, hogy valamennyi KISZ-tag megtalálhassa benne a maga helyét.

Ma:

Kenderkizlakat gyűjtött fel a villám

A pártbizottság, az emberek és a munka

Feloszlott a MEFESZ

Miért hasznos és érdemes spárgát telepíteni?

Ministeri utasítás az iskolai vallás- oktatás szabályozásáról

Egy hétig fut Magyarországon a VIT-váltó

Az idei moszkvai fesztivál előtt is sor kerül a nemzetközi ifjúsági találkozó előtt immár hagyományossá váló VIT-stafétára. A váltóbotot hat különböző országból indítják útnak a fiatalok. A staféta egyik ága Olaszországból indul, s Ausztrián át érkezik hazánkba. Az osztrák fiatalok ötven tagú küldöttsége előreláthatólag július 6-án ér a határmenti Agfalvára. Itt veszik át ünnepélyesen a magyar fiatalok a stafétabotot, amelyet azután egy hétig, július 12-ig magyar városokon, falvakon keresztül visznek a szovjet és román határ felé.